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MR vyšetření 

Jde o jednu z nejmodernějších diagnostických metod zobrazující lidské tělo. Namísto 
rentgenových paprsků využívá k zobrazení velký silný magnet a radiové vlny. 

 

IMPLANTOVANÝ KARDIOSTIMULÁTOR, DEFIBRILÁTOR, SLUCHOVÝ ČI JINÝ MR 
NEKOMPATIBILNÍ BIOIMPLANTÁT JSOU ABSOLUTNÍ KONTRAINDIKACÍ MR 

VYŠETŘENÍ!!! 

 

Všeobecné požadavky: 
1. Pacient musí mít vždy řádně vyplněnou a vytištěnou RTG žádanku s razítkem a 

podpisem lékaře. Pacienti, kteří nemají žádanku z Nemocnice Č. Budějovice, a.s., musí 
mít i průvodní list k MR vyšetření. Pacienti z Nemocnice ČB musí být na MR vyšetření 
objednáni telefonicky – tel. 387873241. Pacienti, kteří nemají žádanku od lékaře 
z Nemocnice ČB, se telefonicky neobjednávají, ale je nutno žádanku s protokolem k MR 
vyšetření zaslat poštou na Radiologické oddělení nebo přijít osobně na objednání do 
kanceláře v budově CH1 se žádankou, žádanku je možno i naskenovat (ofotit) a zaslat 
emailem na rdo@nemcb.cz. Termín vyšetření pacientovi sdělíme nebo zašleme zpět 
poštou indikujícímu lékaři. Vyšetření se provádí v budově „CH1 a CH2“. 

2. 2 hodiny před výkonem pacient omezí příjem pouze na čiré tekutiny v malém množství 
(např. 100 ml/hod.), nepřijímá již žádnou pevnou stravu. Pacient nesmí žíznit. Ženy a 
dívky nepoužívejte oční make-up. Všechny snímatelné kovové náhrady (zubní můstky) 
a elektronická zařízení se musí před vstupem do MR vyšetřovny sejmout. V případě 
fixních rovnátek je nutné doložení MR kompatibility ošetřujícím stomatologem. 

3. Před vyšetřením musí pacient odstranit všechny předměty z feromagnetického 
materiálu (viz dotazník u informovaného souhlasu). Tento dotazník pacient před 
vyšetřením vyplní a podepíše. Po vyzvání personálem si v převlékacím boxu odloží oděv 
a oblékne si připravený plášť. Ženy a dívky odstraní oční make-up. 

4. Pacient musí spolupracovat s vyšetřujícím personálem, tzn. dodržovat absolutní klid 
a plnit pokyny. Vzhledem k tomu, že MR přístroj vydává silné zvuky, dostanete ochranu 
sluchu (sluchátka nebo ucpávky uší nebo jinou ochranu sluchu). Pokud je pacient 
v takovém stavu, že nemůže tyto základní podmínky pro kvalitní provedení MR splnit, 
JE NEZBYTNÁ PŘEDCHOZÍ DOMLUVA INDIKUJÍCÍHO LÉKAŘE S ANESTEZIOLOGEM o 
vhodné anestézii. 

 

Příprava k vyšetření MR: 

U standardních MR vyšetření 2 hodiny před výkonem omezí pacient příjem pouze na čiré 
tekutiny v malém množství (např. 100 ml/hod.), nepřijímá již žádnou pevnou stravu. Pacient 
nesmí žíznit. Ženy a dívky nepoužívejte oční make-up. Všechny snímatelné kovové náhrady 
(zubní můstky) a elektronická zařízení se musí před vstupem do MR vyšetřovny sejmout. 
V případě fixních rovnátek je nutné doložení MR kompatibility ošetřujícím 
stomatologem.  
Antialergická příprava u pacientů na MR se standardně neprovádí, protože alergické reakce 
jsou velmi vzácné. Pokud však již byla alergie zaznamenána na předchozím MR vyšetření lze 
podat kortikoidy – např. Prednison 20mg - 12, 6 a 2 hodiny před vyšetřením. 

 

Speciální příprava k vyšetření MR ENTEROGRAFIE: 

Dva dny před vyšetřením bezezbytková strava (vynechat nadýmavou stravu, syrovou zeleninu, 
čerstvé a celozrnné pečivo, maso a mléčné výrobky a sycené nápoje), den před vyšetřením 
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lehká snídaně, k obědu jen čistá polévka (bujón), dále jen tekutiny, v den vyšetření přijít na 
lačno a vyprázdněn Na toto vyšetření se dostavte hodinu před objednávacím časem. V této 
době Vám dá personál popíjet 1l rozotku Mannitolu po dobu mimálně 45minut, aby byla 
zaručena dostatečná kontrastní náplň střevních kliček. 

 

       

 


